

94岁老人和他的11台照相机

93岁的退休职工刘进生与妻子牵手而坐,胸前戴着大红花,脸上绽放着笑容……94岁的离休干部闫欣秋手握照相机,将这一瞬间的“甜蜜”时刻定格。这一幕发生在新疆生产建设兵团第四师六十六团闫欣秋老人的家中。

1949年5月,闫欣秋在山西太原参军,第二年随军进新疆。不久就被安排在宣传部门,接触到人生第一台照相机。那几年,他带着照相机,在霍城县萨尔布拉克、芦草沟一带牧区奔波,记录当时的土地改革工作。

有一次,在工作之余拍摄马上游戏“刁羊”时,闫欣秋的马受了惊,奔向悬崖

边。“一位哈萨克族青年骑马追上去,狠狠拉住缰绳,救了我的命。”老人回忆。

“我当时就下定决心,要在这里扎根,用自己全部的能力,为各族群众服务。”闫欣秋说。

1954年,闫欣秋跟随部队集体转业到六十六团。在连队开荒造田一段时间后,被调到团宣传科。

在36年的工作中,他拍摄了大量照片,记录团场职工群众的工作和生活。

闫欣秋1990年离休。在该团举办的欢送茶会上,闫欣秋被任命为团关工委、老龄委主任。“从那一天开始,我带着相机踏上了另一段新征程。”

身体尚好时,闫欣秋和其他离退休干部会在职工农忙时下地帮忙。“只要有需要,大家啥活都抢着干,而且拼命想干好。”闫欣秋回忆,1991年,六十六团老龄委被评为全国老干部工作先进集体,这让他干劲更足。在他的组织带动下,六十六团老年志愿者服务队、百姓宣讲团、老年交通安全协管员队、行风监督员队等十几个老年组织相继成立。

闫欣秋对拍照的热爱越发炽热。“我一生已使用过11台照相机。手上的这一台,是我到北京参加一次电视节目录制时,电视台奖励给我的。”闫欣秋说。

随着岁月的流逝,闫欣秋

发现,自己身边的老战友一个个“凋零”,他萌生出为老军垦夫妻拍摄结婚照的念头。

起初,闫欣秋自费购买了大红花等道具,骑自行车到各连队,寻找想要拍照留念的老军垦。如今,越来越多老军垦主动找上门来,希望闫欣秋为其拍照。

离休34年来,闫欣秋义务为180对老军垦拍摄结婚纪念照;电脑中存有上万张记录团场面貌更新的照片……

闫欣秋说,希望余生继续用相机,为各族群众服务,“鼓励”更多人在祖国边疆谱写奋斗人生。

史玉江 杨俊钦

S 时事速递

暑期开启

文博热“加强版”

三星堆文物北京展“人山人海”,山西博物院预约火爆,成都游客冒雨排队看太阳神鸟,苏州博物馆加场夜游活动……暑期刚至,持续高涨的文博热成为中国一道靓丽的旅游风景线。

国家文物局不久前发布通知,提倡博物馆适当延长开放时间、“非必要不预约”。首都博物馆、北京天文馆、三星堆博物馆、上海博物馆、南京博物院、陕西历史博物馆、湖南博物院等多地博物馆纷纷延时开放,并通过开设夜游、沉浸式、体验游等多种形式,让游客更便利、更直观地感受中华文化魅力。 新华社

多家医院开设 减肥门诊

我国18岁及以上居民肥胖率达16.4%,预计到2030年,成年人超重肥胖率可达65.3%,肥胖问题已成为现代社会的一个严重健康隐患。在国家的大力倡导下,越来越多的医院开设了减肥门诊,为肥胖患者提供一站式服务。

仅北京市就有十多家公立医院开设了减肥门诊、减肥中心或组建了减重多学科会诊团队。这些门诊不仅包括营养科、内分泌科,还整合了中医科、普外科、耳鼻喉科、妇产科、儿科等多个科室,为肥胖患者提供“一站式服务”。 央视

南极冰架融水量 远高于先前预测

一项国际研究新近发现,在南极夏季温度最高的1月,南极洲冰架上57%的融水以雪泥形式存在,但通常情况下,区域气候变化模型并没有把这部分融水量计算在内。这意味着,南极冰架的融水量远高于以往的预测。

研究发现,在5个主要冰架区域,地表融水导致的南极冰架融水量比标准气候模型预测的结果高2.8倍。南极冰架的表面融化主要发生在南半球的夏季,无论是雪泥还是存在于地表池塘或湖泊中的融水,都会影响冰架稳定性,导致海平面上升等。 新华社

消费者选日化品 愿尝试环保做法

绿色消费以其低碳、环保、可持续的消费理念正影响着越来越多的消费者。对于日化类的快消品来说,消费者在购买时会从商品的包装、使用方式乃至配方上全面考量是否符合环保理念。而在使用的时候,消费者还会采用一些小方法,让使用过程也变得更加绿色环保。

关注环保的消费者在选购商品时一定会关注包装材料,他们不仅要看包装材料是否可降解、是否可反复使用,还要看包装是否做到轻量化,甚至连包装印刷面积大小都会成为他们是否选购的要素。

赵国锋

以“单次染发1元”“纯植物”揽客……

染发剂市场被夸大宣传“染”乱了

无论是追求新颖的发色,还是老年人将白发染黑,染发剂已成人们日常生活里的高频产品。相较于动辄几百元的理发店染发,“宅家染”似乎更具性价比,网售染发剂近年来呈现增长态势。但网络销售平台上,染发剂夸大宣传、以次充好等情况亟待关注。

“染发剂是纯天然、植物成分,一般情况下是不过敏的”“我们全部都是在药品监督管理局拿到了染发品类植物调理型特证的”“染发加护发二合一的,它染的是咱的头发,养护的是咱的发质,植物成分人参、何首乌都是我

T 图片新闻



玩摇滚寻青春

吉林长春的火焰老年乐队有7名乐手和7名主唱,平均年龄62岁,是吉林省为数不多的老年摇滚乐队。他们在激昂的乐声中实现自己的摇滚梦,寻回年轻的感觉。

高龙安

益虫较害虫更易受空气污染危害

英国雷丁大学一个团队近日在《自然·通讯》杂志发表研究说,空气污染对蜜蜂和其他有益昆虫的危害远大于对农业害虫的危害。这一

发现对农业和粮食安全具有重要意义。

研究发现,包括蜜蜂、一些蛾类和蝴蝶在内的传粉昆虫在暴露于较高浓度空气污

染后,觅食效率下降了39%;相比之下,啃食植物的蚜虫和其他害虫则没有受到显著影响。

新华社

们头发所需要的营养”……随意进入一些染发剂品牌的直播间,主播的推荐词让不少消费者心动不已。

“我父亲就是看染发剂很便宜才下单的。主播说10包染发剂才11.9元,单次染发才1元,而且说是植物成分,老人、小孩、哺乳期妇女都可以使用。可是买到手用了一次,头皮就严重过敏。”重庆的周女士说。

经过一个多月的投诉和举证,在与商家、市场监管部门、平台多方斡旋之后,周女士才获得了理赔。周女士认为,现在染发剂市场混乱,商家们一味强调染发剂是纯天然的,不

告知使用风险,老年人鉴别能力较低,很容易买到问题产品。

“目前染发人群中老年、白发人群比较多,主要是染黑的需求。”浙江大学医学院附属第一医院皮肤科主任、教授乔建军说,日常门诊接诊的各类患者中,染发皮炎很常见,它属于接触性皮炎的一种。染发剂中的主要成分“间苯二酚”“对苯二胺”“氨基苯酚”等,可以使染发剂颜色附着在头发上的时间更长久,不容易洗掉,但它也是强过敏原,对于易过敏的患者来说,轻则引起皮肤瘙痒、发红、起小疹子,重则起疤、皮肤糜烂甚至感染。

新华社

丢失声明

▲徐树辉(运输户),不慎将道路运输经营许可证丢失。经营许可证号:230183008458。特此声明。

声明作废

▲哈尔滨达昂科技有限公司,统一社会信用代码91230110MACQA14L73;不慎将财务章,法人章,银行基本信息表丢失,账号174004046306,声明作废。

▲青冈家和机械设备租赁有限公司,统一社会信用代码:912301223MA1BNQ6U9M,不慎将公章丢失,声明作废。

▲哈尔滨市道外区金旺角烧烤店,不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301040007287。声明作废。

减资公告

富锦市锦兴农产有限公司,统一社会信用代码:91230882MA18YMFQX5,由原注册资本200万元整减资至30万元整,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。

富锦市锦兴农产有限公司
2024年7月22日

声明公告

通知寻人

刊登热线

18686716631

13763511313